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In conformrtate cu prevederile ari. 12 alin. (1) - (5) şi ari. 14 alin. (1) din Legea nr.182/2000 privind protejarea 
patrimoniului cuttural national mobil, republicată; 

Având in vedere prevederile Cap. III din Normele de clasare a bunurilor cutturale mobile, aprobate prin Hotărârea 
Guvernului nr. 88612008; 

Ţinând seama de Hotărârea de Clasare nr. 1670/ 2015120.09.2016 a Comisiei Nationale a Muzeelor şi Coleqiilor; 

In temeiul prevederilor ari. 11 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 90/2010 privind organizarea şi funcţionarea 
Ministerului Cutturii, cu modificările şi completările utterioare, 

Ministrul Cutturii emrte următorul: 

ORDIN 

Ari. 1 Se clasează in patrimoniul cuttural national mobil, in categoria juridică .Fond", 5 bunuri cutturale mobile cu 
valoare arhelogică şi istorica- documentară, aftate in patrimoniul Bibliotecii Judetene .Gh. Asachi" din l aşi , prevăzute 
in Anexa care face parte integrantă din prezentul Ordin. 

Art. 2 Directia Patrimoniu Cuttural va lua toate măsurile necesare pentru aducerea la cunoştintă a prevederilor 
prezentului Ordin Bibliotecii Judetene "Gh. Asachr din laşi, in vederea punerii in aplicare. 

Corina ŞUTEU 

Nr. exemplare 1/_3 



Nr 

crt 

Anexa la O.M.C. nr.:fffJ~ .. ... dm.~?:/!..~ 
Fişa standard 

5 bunuri culturale mobile cu valoa re arheo logică şi isto rico-documentară, clasate în categoria j urid ică Fond, 

aflate în patrimoniul Bibliotecii Judetene " Gheorghe Asach i" din Iaş i 
Denumirea 1 Autor (i),ateli er, 1 Titlu l sau tema 

bunu lu i marca, scoa la, (daca este cazul) 
cultural a tribuire 

(după caz) 

Ca rte 1 CONTELE PENSEE SUR DIVERS 
veche ra ră OXENSTIERN- SUJETS DE MORALE, 

a utor; DE MAXJMES ET 
Tipografie: REFLECTJONS, 
FRANCO IS VOL. 1·2 

Mate ri al, teh nica , dimensiu ni 

(eventual dim ensiu nile suport ulu i 

şi alti parametri de ident ifi ca re 
(du pA caz) 

- 2 voi. ; 

- paginaţi a : Voi. 1: f. de ti tlu + [4 f.] + 
368 p.; Voi. li : f. de titlu + [4 f. ) + 
3 12 p.; 

VARRENTRAPP 

din FRANKFURT 
PEMAIN, 
GERMANI A 

NR. l NV. 49.3 16-49.317 1 - dimensiuni : 16 x 9,5 cm; 

- oglinda pagin ii etalon: 12,5 x 7,3 
cm; 30 de rinduri; 

- i l u straţii /ornamente tipografice: pe 
f. de titl u: marca tipografica cu 

deviza: Et inimici iuvant; f. de titlu 
este imprimata cu doua culori: rosu şi 

negru; frontispicii; vignete alb negru; 
· l egătura în piele pe carton ( 16,5 x iO 

cm); cotorul are capison, cinci 

nervuri ş i capitalband; 
• t ipar negru; fi lele au signatura ş i 

custode; 

• hârti e manufacturată cu linii de apă. 

Datare, 
anu l fabri 

catiei (după 
caz) 

1754 

Observatii (documente de referinta, 
antecedente, stare de conserva re, ca ntitate, date 
speciale preze nta sem nAturilor , 
inscriptiona rilor, marcilor etc.) 

• ediţie autori zata, imprimata cu un privilegiu care 

o protej ează de contrafaceri şi ii asigura desfacerea 
într·o anumita zona geografica, pentru o anumita 
perioada; 

• ex-li bris : pe f. de ti tlu, vo i. Il : "Ex Bibliotheca 

Pp. Ord. Disc. Oe. Trinit. Red. Capt. Conv. 

Agriensis. 1765"; provine dintr·o biblioteca 
manasti reasca; 

· exemplar complet; fi lele sint ingă l benite; blocul 

cartii este vopsit cu rosu; bi ne pastrat; cotorul este 

deteriorat are urme de impresiuni auri te (tit lul cartii 

şi autorul); pielea de pe coperta este mincata de 
cari; 

· exem plar unic în laş i ; rar în România; 
• carte europeană veche ş i rară; 

- SURSE BIBLIOGRAFICE: 

Albert FLOCON, Universul căr[ilor : studiu 
istoric de la origini pină la sjirşirul secolului al 
XVflf./ea, Bucu resti, Editura Şt i i n ţi ficn şi 

Enc i c lopedică, 1976; Virg il OL T EANU, Din 



Carte 1 [CLAUDE[ M. 
veche rară FLEURY; 

Tipogra fia 

PfERRE 
FRANCOIS 

EMERY, PARIS, 
FRANŢA 

liiSTOIRE 

ECCLESIASTIQUE: 

POUR SERVIR DE 

CONTINUATION A 

CELLE DE MONSIEUR 
L ' ABBE FLEURY 
Vol. l -36 

NR. rNV. 48.036-48.07 1 
Cota 1-23 15 

-36 voi.; 

- paginaţia: Voi. 1: f. de titlu + 
XXXIX + [7 p.] + 531 p. + [20 p.]; 

Voi. 36: f. de titlu+ [21] + 622 p.; 

- dimensiuni: 16,5 x 9,5 crn; 

-oglinda paginii etalon: 13 x 6,5 cm; 
38 de rânduri; 

- i l ustraţii 1 ornamente tipografice: la 
p. 1: o gravura in alb - negru 

reprezentând abjurarea regelui Henric 

al lV-lea; 

- tipar negru; file le au signatura şi 

custode; 

- legătură piele pe carton (17 x 1 O 

cm); cotor cu capişon, cinci nervuri, 
capitalband şi burduf; cotorul este 
ornamentat cu motive vegetale auri te; 
titlul cărţii este imprimat pe cotor; 

forzat marmorat; 

-hârtie manufacturată cu linii de apă. 

1733- 1753 1 -ediţie revizuită ş i corectată de autor a primei 

edilii, apa.rută intre anii 169 1-1738; 

-autorul, CI aude Fleury (n. 6 decembrie 1640- d. 

14 iulie 1723), a fost un avocat, teolog, istoric şi 

pedagog francez; 

-conţine: istoria bisericii de la inceputuri ş i până in 
1595; 

-pe p. de titlu imprimată o notiţă tipografica 

referitoare la distribuţie; imprimată în baza unui 
privilegiu regal din 18 februarie 1723 (ediţie 

autorizatA, protejata de contrafaceri şi cu desfacerea 

as igurata într-o anumită zona geografică, pentru o 

perioada de timp stabilită); 

- textul are indicaţii marginale tipărite pentru 
uşurinţa lecturii ; 

-exemplar complet, destul de bine conservat; 
cotorul primului volum este deteriorat în partea 

superioară; marginile coperţilor sunt roase; 

-exem plar unic in Iaşi ; rar in România; 

- carte europeană veche; 

-SURSE BIBLIOGRAFICE: 

FLOCON, Albert, Universul cărfilor: studiu istoric 
de la origini până la sfârşitul secolului al XV/li­
lea, Bucureşti: Editura Ştiinţifica şi 

Enciclopedică, 1976; OLTEANU, Virgil, Din 

istoria şi arta cărJii: lex icon, Bucureşti: Editura 

7 (Enc.iclbp..edică, 1992; BORDEIANU, Cătălin; 

{ * ;fR~_~,. L\\ana, Carte veche in colecJii/e Bibliotecii 

(; (Judelene ~.fJ1h. Asachi" din laşi, laşi, Editura 

1 ~~ t• , yasilian'!_·~. 2008 
;,..;.. ·~fl?(j -. / 

< ,., ..:· './ 
,'.~;.· 
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Ca rt e veche 
rară 

S.A.- autor; 

S.E.,- tipografia 

Carte veche ~ PHlLIPP 
rară MOLLER- autor; 

TrPOGRAFIE ' 
SAMUEL 

KREBS, JENA 

GLAUBE UND GEDULD 
DER HEILIGEN IN DEM 

BABYLONISCHEN 
FRANKREICH 
Nr. inv. 50.086; 

cota 1-2123 

OSTER ANDACHT 
VON DENEN 

ZWEIMAL 

GESTORBENEN 
NR. INV. 50.086 

Cota 1-2123 

- 1 voi., coligat cu 
Oster Andac/tt ş i Dos gliicke bey 

lrofe; 

• paginaţia: f. de titlu + 7 f. + 582 p. + 
5 p.; 

-dimensiuni: 16,5 x 9,5 cm; format 
in 8°; 

-oglinda paginii etalon: 13, 2 x 7 cm; 
29 de rânduri; 

- il ustraţii 1 ornamente tipografice: pe 
f. de titlu: marca ed iturii cu inscripţia 
Gog Magog; 21 gravuri sati rice 
istoriate în afara textului ; initiale 
omate; frontisp icii; vignete; 

tipar negru; file le au signatura şi 
custode; i ndicaţii marginale t i părite; 

- legătură în pergament pe carton (17 
x 9,2 cm); cotor cu capi şon , trei 
nervuri, capital hand şi burduf; 

- hârtie manufacturată cu linii de apă. 

- 1 vo i. , coli gat cu 

Glaube Ufld ged11ld der heilige" ;" dem 
babylollisclreufrallkreiclr şi Das gliicke 
bey lroje; 

-paginaţ i a: primele 8 p. , l ipsă; p. 1 -84 
num; 

sec. XVIII - edi1ie cri t ică; publicată intr-un oraş neidentificat, 
Glassburg; 

-pe cotor apare cifra DCLIII (653) şi un alt text 
ilizibil; 

- numeroase gravuri istori ate (inspirate din 
conţinutu l cărţ ii , pe care il explică în acest fel); 

- titlurile a două lucrări coligate sunt inscripţionate 
pe ambele capete ale cotorului; 

-procedeul coli gării unor lucrăr i cu subiecte 
complementare conferă valoare bibliofilă 
exemplarului, deoarece este importanta pentru 
cunoaşterea obiceiuril or de lectură ale epocii; 

-exemplar incomplet: marginile cotorului şi ale 
coperţilor sunt gaurite de cari; filele de titlu sunt 
rupte; blocul cărţi i este colorat cu roşu; bine 
conservat; 

- exemplar unic în Iaşi; rar in Român ia; 

- carte europeană veche şi rară; 

· SURSE BIBLIOGRAFICE: 

FLOCON, Albert, Universul cărţilor: studiu istoric 
de la origini până la sfârşi fiii secolului al XV/li­
lea, Bucureşti: Editura Ştiinţifică şi 
Enciclopedică, 1976; OL TEANU, Virgil, Din 

istoria şi arta căr{ii: lexicon, Bucureşti : Editura 

.· 

/~ --;-Eiit lopedtcă, 1992, BORDEIANU, Cătălm, 

/ · ~ ~{)1 Luana, Carte veche in colecţule 8Jbllotecu 

(

,. ~ .{~deţt/h "Gh Asach1" dm !aş1, I aş1, Ed1 tura 
- Y,asllmn '98, 2008 

116941 

~~ •• ·j ~rru g, 
C·\'-":P 

,~Y 
-autor Phi lipp MOiler, cunoscut si ca Sincerus, 
Christianus: tipograf Samuel Krebs (1679-1 696) 
din Jena; 

-titlurile a doua. l ucrări coligate sunt inscr i pţionate 

pe ambele capete ale cotoru lu i; 

- procedeul colig3.rii unor l ucrări cu subiecte 



Carte vec he 
rari\ 

S.A. - a utor; 

S.E.,- tipografia 

DAS GLUECKE BEY 
HOFE 

NR. INV. 50.086 

- dimensiuni: 16,5 X 9,5 cm; fonnat in 8°; 

-oglinda paginii etalon: 13,2 x 7 cm; 27 
de rânduri; 

- ilustraţi i 1 ornamente tipografice: 

frontispicii ; iniţiale ornate; vignete- toate 
gravate in alb negru; 

-tipar negru; filele au signatura şi 

custode; indicaţii marginale tiplirite; 

-l egăturli in pergament pe carton (17 x 
9,2 cm); cotor cu capişon , trei nervuri, 
capitalband şi burduf; 

-hârtie manufacturată cu linii de apli. 

- 1 voi., coligat cu 
Oster Andach t şi Gla ube und geduld 

der heilige n in dem ba bylonischen 
rran kreich; 

-paginaţia: f. de ti tlu + 4 + 4 + 288 + 5 p. 
nenum.; 

- dimensiuni: 16,5 X 9,5 cm; format in 8°; 

- oglinda paginii etalon: 13, 2 x 7 cm; 32 
de rânduri ; 

-ilustraţii 1 ornamente tipografi ce: tipar in 

doua culori: rosu si negru ; pe pagina de 

tit lu: cuprinsul in forma de cul -de-lampe; 

initiale omate de citeva marimi; vignete; 
· tipar negru negru si rosu cu caractere 

gotice de patru marimi , alternate cu latine 
pentru unele denumiri geografice; 

· l egătură in pergament pe carton ( 17 x 
9,2 cm); cotor cu capişon, trei nervuri, 
capitalband şi burduf; 

·hârtie manufacturată cu linii de apli. 

sec. XV III 

complementare conferă valoare bibliofilă 

exemplarului, deoarece este importanta pentru 

cunoaşterea obiceiurilor de lectu ra ale epocii ; 

· exemplar incomplet: marginile cotorului şi ale 

coperţilor sunt gaurite de cari; primele 8 p., lipd; 
blocul cărţii este colorat cu roşu; bine conservat; 

- exemplar uni c în I aşi; rar in România; 

- carte europeană veche şi rară; 

FLOCON, Albert, Universul ctirţilor: studiu 

istoric de la origini pând la sftirşitul secolului al 

XVIII-lea, Bucureşti: Editura Ştiinţifică şi 

Enciclopedică, 1976; OLTEANU, Virgil, Din 

istoria şi arta cărţii: lexicon, Bucureşti: Editura 
Enciclopedică, 1992; BORDElANU, Cătălin; 

TROIA, Luana, Carte veche in colecţiile 

Bibliotecii Judefene "Gh. Asachi" din laşi, l aş i , 

Editura Vasiliana '98 , 2008 

-dupa caracteristicile tiparului posibil prima 
jumlitate a sec. al XVITI-Iea, eventual mijlocul 
sec.; 

· pe cotor apare cifra DCLIII (653) ş i un alt text 
ilizibil ; 

- numeroase gravuri istoriate (inspi rate din 

conţinutul cărţii, pe care il explică in acest fel); 

-titluri le a douli lucrări coligate sunt inscriptionate 
pe ambele capete ale cotoru lui ; 

·procedeul coligării unor lucrăr i cu subiecte 

complementare conferă valoare bibliofi l ă 

exemplarului, deoarece este importanta pentru 

cunoaşterea obiceiurilor de lectură ale epocii ; 

-lucrare clandestina, cu localitate tipografica 

___. [~~:!iva. ; blocul cărţii este colorat cu roşu; bine 

(

/ el con~ at; 

,.. f. - exem unic în laş i ; rar in România; 
'/ 

:5an e ~~Jopeană veche ş i rară ; 

< , i. _ ,;Sl)~)l-BIBLIOGRAFICE: 
, ___ ':"/ 4 



FLOCON, Albert, Universul cărţilor: studiu istoric 

de la origini până la sfârşitul secolului al XV III­

lea, Bucureşti: Editura Ştiinţifică şi 
Enciclopedici\, 1976; OLTEANU, Virgil, Din 

Carte veche în colecţiile 

'deţene "Gh. Asachi" din laşi , I aşi, 

liana '98, 2008 



Nr. 1670/2015/20.09.2016 

COMISIA NAŢIONALĂ A MUZEELOR ŞI COLECŢIILOR 

HOTĂRÂRE DE CLASARE 

în şedinţa din data de 20.09.2016, in urma analizării Rapoartelor de expertiză şi 
a documentaţiei specifice, Comisia Naţională a Muzeelor şi Colecţiilor a hotărât 
clasarea in patrimoniul cultural naţional mobil , a 5 de bunuri culturale cu valoare 
arheologicâ şi istorico-documentară , in categoria juridică Fond, aflate in 
patrimoniul Bibliotecii Judeţene .Gh. Asachi" laşi. 

T: +40 21 2244421 

F: +40 21 2233157 

www.cultura.ro 

Nr. exemplare .. ./2 

Bulevardul Unirii, nr. 22, 

Sector 3, 030833, O.P.4, C.P.15 

Bucureşti , România 
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